2) Foratura sull’anta: tracciare il primo foro alla distanza di (39 - X), quindi posizionare il braccio sull’anta e tracciare i restanti fori e le asole usando il braccio
stesso come dima. Rimuovere il braccio ed eseguire la foratura usando una punta da @ 3.7 mm come indicato nella figura 2).

2) Drilling on the sash: scribe the first hole at a distance of (39 - X), then position the friction stay on the sash and scribe the remaining holes and slots using the stay
as template. Remove the stay, then drill the holes using a drill bitdia. 3.7 mmas shownin image 2).

2) CBeprieHvie OTBEPCTUIN Ha cTBOpke: CaenaiTe oTMETKY AN NEPBOro OTBEPCTUSA Ha paccTosHum (39 — X), 3aTem ycTaHoBUTE (PPUKLIMOHHBIE HOXHULBI Ha
CTBOPKeE ¥ cAenante OTMETKM ANs OCTanbHbIX OTBEPCTUI, UCMOMb3ys HOXHULbI B KavecTse wabnoHa. Yoepute pUKLIMOHHbBIE HOXHULIbI, 3aTeM NpocBepnunTe
OTBEPCTUS, UCMONb3YS CBEPNO ANamMeTpoM 3,7 MM, Kak NoKa3aHo Ha PUCYHKe 2.
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3) Assemblaggio dell’anta sul telaio: aprire il braccio e fissarlo con viti autofilettanti da 4.8 mm sull’anta; allineare i fori del braccio ai fori praticati sul profilo del
telaio e fissare con viti autofilettanti da 4.8 mm.

3)Assembly of the sash on the frame: open the friction stay and fix it with 4.8 mm self-tapping screws on the sash; align the holes on the stay with the holes drilled
on frame profile and fasten with 4.8 mm self-tapping screws.

3) YcTaHoOBKa CTBOPKM Ha pame: PackpornTe (prKLMOHHBbIE HOXHULbI M YCTAHOBUTE MX Ha CTBOPKE, UCMONb3ys caMoHape3atoLLme BUHThI 4,8 MMm. CoBMeCTUTE
OTBEPCTUS HOXHULL C OTBEPCTUAMM, CAENaHHBbIMU Ha Npodune pambl, U 3aKpenuTe HOXXHULbI C MOMOLLIbIO CaMOHape3atoLLMX BUHTOB 4,8 MM.

4) Controllo dell'installazione: chiudere la finestra e controllare che chiuda correttamente; controllare la fluidita del movimento di apertura e chiusura dell’anta.
4)Check the installation: close the window and make sure that it shuts correctly; check for smooth opening and closing movement of the sash.

4) MNpoBepka ycTaHOBKMW: 3aKPOWTEe OKHO M NpoBepbTe, YTOObI OHO 3aKpbIBanoCh NPaBunbHO. MNpoBepsTe MATKOCTb ABUXEHUA HOXHULL MPY OTKPbIBAHUN U
3aKpbIBaHUN CTBOPKMU.

MONTAGGIO CON DISPOSITIVO DI REGOLAZIONE IN ALTEZZA /| ASSEMBLY WITH ADJUSTABLE SASH LIFTER
YCTAHOBKA C NMPUCMNOCOBINEHMWEM ANA PEMYIIMPOBKU MO BbICOTE

- Per poter fare eventuali registrazioni in altezza eseguire in officina, sul telaio, solamente le forature nelle asole E - K di tabella 2 e posizionare il braccio sul telaio
a 2 mm come indicato in figura 3). Agire sul dispositivo di regolazione in altezza (art. 1330.801) e a registrazione avvenuta fissare definitivamente il braccio al
telaio con viti autofilettanti da 4.8 mm nei restanti fori.

- For height adjustment purposes, proceed (in the workshop) to drill the frame with just the holes in slots E - K of table 2 and position the friction stay on the frame
at 2 mm as shown in image 3). Use on the adjustable sash lifter (article 1330.801); after adjustment, fix permanently the arm to the frame using 4.8 mm self-
tapping screws in the remaining holes.

- YT06bI MMETH BO3MOXHOCTb OCYLLIECTBNATL PErYIVPOBKU MO BbICOTE, NPY CBEPIIEHWN OTBEPCTUIA B LIEXY cAeNnanTe Ha pame Tornbko otBepcTus E - Kno tabnuue
2 nyctaHoBuTe PPUKLMOHHbLIE HOXHWLIbI HA pamMe Ha PacCTOSIHUM 2 MM, Kak NokasaHo Ha pucyHke 3. Micnonbayite npucnocobnerne Ans perynnpoBKM CTBOPKM
no BbicoTe (apTukyn 1330.801); nocne BbINOMHEHWS PErynMPOBKM OKOHYaTENbHO 3adUKCUPYTE HOXHULIBbI HA paMe, UCNOMb3ys cCamoHapesatoLwne BUHTbI 4,8
MM B OCTaBLUMXCS OTBEPCTUSIX.

Telaio / Frame / Pama

o | )
]

I
I
I
I
I
I
Fig./Image/Puc. 3) : I
I
I
I
I
I
I

art./Puc. 1330.801
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Art./ApTt.1330/HD
La tabella 1 indica le specifiche dei bracci frizionati e le portate massime sopportate.

Table 1 indicates the specifications of the friction stays and the max. weight withstood by the friction stays.
Tabnuua 1 nokasbiBaeT creunpukaunm GpUKLMOHHBIX HOXHULL U MaKCUMarbHble BECOBbIE Harpy3Ku.

CAMPO DI APPLICAZIONE E PORTATE PER BRACCI A SPORGERE
APPLICATION RANGE AND WEIGHT CAPACITY FOR TOP HUNG STAYS
AOVNANA3O0H NPUMEHEHUA U BECOBbIE HAIPY3KU ANA ®PUKLUMOHHbIX HOXHUL
NP BEPXHEMNOABECHOM OTKPbIBAHUU HAPYXY

Tab. 1/ Table 1/ Tabnuua 1

MIN/MAX MAX ANGOLO DI PORTATA ANGOLO DI PORTATA
CODICE MwuH./Makc. MakcumanbHas APERTURA Weight APERTURA Weight
CODE ALTEZZA LARGHEZZA Opening angle Capacity Opening angle Capacity
Kon Height(mm) Width (mm) Yron oTkpbiBaHusa| Harpyska (kr) |Yron otkpbiBaHus| Harpyska (kr)
BbicoTta (Mm) LLupuHa (Mm) (£2°)* (Kg)* (£2°)** (Kg)**
1330HD/20|20"| 1400/1600 1600 20 115 25 108
1330HD/24|24"| 1600/1800 1800 15 125 20 120
1330HD/28|28”| 1800/2000 2000 15 135 20 130
sk vcnone3ynte oreepctue (F) Ans kpenneHus osmxyLLencs nnacTuHb
k3k ncnonb3dynte otBepcTue (G) ANsa KpenneHus OBUXKYLLEeNCs NnacTUHbI
1330HD/20 1330HD/24 1330HD/28
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SCHEMA FORATURA / DRILLING LAYOUT / CXEMA MNMPEABAPUTENIbHOIO CBEPNEHUA

Controllare se il profilo telaio e il profilo anta si adattano all'installazione di questo tipo di prodotto. Assicurarsi che lo spazio tra I'anta e il telaio sia conforme
allo spessore del braccio frizionato.

Se tale spazio & maggiore rispetto allo spessore del braccio, & possibile aggiungere uno spessoramento (*) avente la stessa lunghezza del braccio. La
tabella 2 mostra i dati tecnici quali spessore, fori di fissaggio, etc.

Make sure that the frame profile and sash profile are suitable for installing this type of product. Also make sure that the gap between the sash and frame is
consistent with the stack height of the friction stay.

If such gap is greater than the stack height of friction stay, add a packer (*) of same length as the friction arm.

Table 2 shows the technical data such as thickness, fixing holes, etc.

MpoBepbTe, 4TO NPOUb pambl U CTBOPKY NOAXOANUT AJ1S YCTaHOBKM AaHHOIO TUNa npoaykuun. YoeanuTech Takke B TOM, YTO PacCTOsHUE MEXY CTBOPKOW
1 pamon COOTBETCTBYET TOMNLMHE DPUKLIMOHHBIX HOXHULL.

Ecnu ato paccTosiHue 6onblue TOMLWMHBI HOXHUL, BO3MOXHO AobaBneHve noaknagky (*), coBnagatoLieit no AnvHe ¢ dpuKLMOHHBIMU HOXHULaMK. Tabnuua
2 nNpyBOAUT TEXHUYECKNEe AaHHbIe NOAKMaAoK (TOMLMHA, OTBEPCTUS AN KPENnneHus 1 T.4.)
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QUOTE DI FORATURA / FITTING HOLE DETAILS (mm) / BAHHbIE OTBEPCTWUWM NO KPEMJEHUIO
Tab. 2 / Table 2 / Tabnuua 2

Spessore
CODICE braccio
CODE Arm spacer (mm) A B C D E F G H I J K
Koqn TonwuHa * *
HOXHUL, (MM)
1330HD/20| 20" 16.5 39 | 99 | 259 | 299 | 30 |160.8]185.8] 216 | 308 | 449 | 503
1330HD/24| 24" 16.5 39 | 99 | 322 | 362 | 30 |169.3]194.3]1224.5| 398 | 539 | 593
1330HD/28| 28" 16.5 39 | 99 | 396 | 436 | 30 |176.3]208.3|238.5] 506 | 647 | 699

%k utilizzando il foro (F) o (G) per il fissaggio della piastrina mobile varia I'angolo di apertura
sk use of (F) or (G) for fastening the roller plate varies the opening angle
%k ncnonb3oaHue otBepcTus (F) unu (G) npu KpenneHun OBUXKYLLENCS NNACTUHbI M3MEHSIET Yron OTKPbIBaHMS

AVVERTENZE PER L'INSTALLAZIONE / INSTALLATION RECOMMENDATIONS / PEKOMEHOALIMU MO YCTAHOBKE

- Il braccio frizionato dev’essere installato garantendo la sicurezza alla massima apertura.

- Lubrificare con olio le parti in movimento e i perni dei bracci.

- Imballare e fissare correttamente il serramento durante il trasporto per evitare danneggiamenti ai profili e ai bracci.
- Dopo linstallazione del serramento assicurarsi della pulizia dei bracci e lubrificarli nuovamente.

- Si raccomanda di pulire e lubrificare i bracci una volta all’anno. Controllare il serraggio delle viti.

- The friction stay should be installed in such a way as to ensure full safety at max. opening angle.

- Oil the moving parts and rivets on the stays.

- Pack the window and secure it firmly during transport so as to avoid risk of damage to the profiles or friction stays.

- After installing the window, make sure that the friction stays are clean, then lubricate them again.

- Itis recommended to clean and lubricate the friction stays once a year. Make sure the fitting screws are tightly fastened.

- ®PUKLMOHHBIE HOXHULbI AOITKHBI GbITh YCTAHOBIEHbI TAkUM 06pa3oM, YToBbl rapaHTUpoBaTh 6E30MaCHOCTb NPV MaKCUManbHOM OTKPbIBaHUM.

- CMaXbTe MacroM ABUXKYLLMECS YacTU U CTEPXKHU HOXKHULL.

- YnakyinTe OKHO U HafeXHO 3aKpenuTe ero Ha Bpemsi TPaHCMoPTUPOBKM, YTOGhLI M3BexaTb NOBPEXAEHUS NPOGUIEN N PPUKLIMOHHBIX HOXHWL.

- Mocne ycTaHOBKM OKHa yB6eamuTech B TOM, YTO HOXKHULbI HE 3arpsi3HEHbI, U CHOBA UX CMaXbTe.

- PekomeHayeTcsa oumLaTth M cMa3blBaTbh (PPUKLIMOHHBLIE HOXHULLI OAMH pa3 B rof. MNpoBepsTe, YTOGb! KpenexHble BUHTHLI GbINTM HAAEXHO 3aTAHYThI.

SEQUENZA DI MONTAGGIO / FITTING SEQUENCE / MOCJIEQOBATENIbHOCTb YCTAHOBKU

1) Foratura sul telaio: aprire il braccio e posizionarlo sul telaio; tracciare i fori sul profilo usando lo stesso come dima. Rimuovere il braccio ed eseguire la
foratura usando una punta da @ 3.7 mm come indicato in figura 1).

1) Drilling on the frame: open the friction stay and position on the frame; scribe the holes on the profile using the friction stay as template. Remove the friction
stay, then drill the holes using a drill bit dia. 3.7 mm as shown in image 1).

1) CBepneHue oTBepCcTUii Ha pame: PackpoinTe OPUKLMOHHBbIE HOXHULIbI M YCTAHOBUTE MX HA pame; NCMOnb3ys HOXHULbI B Ka4ecTBe LwabnoHa, caenanTe
OTMETKM A5 OTBEPCTUI. YOepute (OpUKLMOHHBIE HOXHULbI, 3aTeM NPOCBEPNNTE OTBEPCTUS, UCMONb3ys CBEPO AnameTpoMm 3,7 MM, Kak MokasaHo Ha
pucyHke 1.
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Regolazione frizionamento

Friction adjustment
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- La vite di frizionamento deve essere serrata in modo equilibrato sui due bracci e non in maniera eccessiva.
- Tighten the frictioning screw uniformly on the two friction stays but not over-tight.
- BUHTbI perynnpoBKM CKONBbXEHUSt AOMKHbI ObITb 3aKpy4eHbl PABHOMEPHO Ha 060MX HOXHULIAX, OHW HE JOMKHbI ObITb 3aKpy4eHbl CIMLLKOM CUIbHO.



